

昼夜施工赶进度,冲刺“8月底前建成、年底前投用”目标 伊滨污水处理厂扩建项目“加速跑”

昨日上午,在位于伊滨区的伊滨污水处理厂扩建项目施工现场,车辆穿梭、机器轰鸣,搅拌水泥、安装模板、捆扎钢筋、搬运材料……300余名工人在各自岗位上奋战。

记者从市大攻坚工作领导小组办公室了解到,该项目总投资1.39亿元,建设规模为日处理污水5万吨,建设内容主要包括新增生物池、二沉池、反应沉淀池、浓缩池等单体建筑及厂内附属设施等。

市城管局供水污水处理管理科科长王建兵介绍,建设该项目是我市保护生态环境的重要举措,也是推动经济转型和可持续发展的重要保障,对改善城镇环境、保护居民健康、助力经济社会发展具有重要作用。

从建立项目指挥部到成立项目攻坚专班,从落实“专班+例会”推进机制到执行“日督导、周通报”,从“倒排工期、挂图作战”到“昼夜施工、赶超进度”……自去年年底项目开工以来,市城管局和各参建单位持续优化施工方案,强化各类要素保障,推动项目建设“加速跑”。

目前,项目已完成总工程量的52%,计划今年8月底前全部建成,9月开始进行设备安装和调试,争取年底前投用。

“近期气温升高,项目建设进入冲



大攻坚 见实效 建新功

施工现场(上图)
项目效果图(左图)

刺期。”王建兵介绍,项目攻坚专班统筹建设进度、优化施工时间,尽量避免高温时段作业,同时多措并举强化安全防护,加大隐患排查力度,在保证质量和安全的前提下,确保施工有序推进,力

求早日竣工。

源源清水润城乡,和画卷正舒展。市大攻坚工作领导小组办公室负责人介绍,项目建成后,伊滨污水处理厂日均处理污水总规模将达到10万

吨,出水水质将达到河南省黄河流域一级标准,助力打造更加宜居和可持续的城市环境。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 侯晓彦 康颖颖 文/图



黄河岸边 插秧忙

17日,在孟津区会盟镇黄河岸边的滩地里,水稻插秧机正在田间穿梭作业。

近年,孟津区会盟镇依托黄河滩区丰富的水利资源,发展水稻种植近万亩,通过土地流转等方式增加村集体收入,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 王亚峰 摄

乡村行 看振兴

我市新增2家省级绿色制造服务供应商

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 金东浩 孙冬峰)近日,河南省第二批绿色制造服务供应商名单发布,我市2家企业成功入选。至此,全市共有省级绿色制造服务供应商6家。

洛阳万基新型墙材有限公司聚焦固废资源综合利用,以母公司发电机组产生的粉煤灰为原料,生产蒸压加气混凝土砌块、蒸压粉煤灰砖。该公司每年可生产混凝土砌块65万立方米、标砖1.2亿块。其主打产品蒸压加气混

凝土砌块是一种轻质、保温、隔音、隔热、防火性能良好的新型建筑材料,广泛应用于厂房、学校、医院等建筑工程的框架填充和新农村建设改造。

中汽昌兴(洛阳)机电设备工程有限公司积极响应“碳达峰、碳中和”战

略,聚焦数字化、智能化,提供以“高效、智能、绿色、柔性”为核心的系统工艺装备解决方案,成功研发了一批具有自主知识产权的关键系统和装备,如智能化立体仓储物流系统、翻转输送机、滑槽输送机,填补了多项国内技术空

白,为中国汽车制造业高质量发展贡献了重要力量。

绿色制造服务供应商引育是推进制造业绿色低碳高质量发展的重要内容。近年,我市面向不同行业,积极引进和培育专业性强、行业特色明显的绿色制造服务供应商,推动其在工业节能降碳、节水、资源循环利用等方面为行业企业提供服务,有序推进跨行业、跨领域合作,全面提升全市绿色制造服务水平。

十大战略进行时

全市生态环境保护暨减污降碳协同创新试点建设工作推进会召开

(上接01版)加快推动发展方式绿色低碳转型,抓好产业结构深度调整,构建绿色低碳能源体系,推动全社会形成绿色生活方式,切实走好绿色发展之路。

会议强调,要强化保障,确保生态环境保护工作取得扎实成效。各级党委政府要坚决扛起生态文明建设主体责任,党政主要负责同志要严格落实“党政同责”

和“一岗双责”,各职能部门要形成齐抓共管、协同攻坚的强大合力。要加强法治保障,强化政策支持,强化科技支撑,用好市场手段,不断提升生态保护和环境

治理能力,奋力开创美丽洛阳建设新局面。

会议以视频会议形式召开。王军、陈功、李新红、牛刚、李刚、仝宇鹏、王淑霞、赵振峰等参加会议。

(上接01版)

洛龙区编印“三清两建”常态化工作村(社区)管理一本通,对“三清两建”工作推进及触发启动机制、村居干部管理、“三资”规范管理等方面进行了规范,为村(社区)管理者提供规范化管理工具书;汝阳县制定农村“三资”管理、村(社区)矛盾纠纷调处工作、村务公开、“四议两公开”流程图,指导“三清两建”常态化工作开展;宜阳县从总体机制、认

定制、启动机制、推进机制和长效机制五个方面推进制度机制建设,提升基层治理和“三清两建”工作法治化水平。

在洛龙区关林街道关林社区,居民可以通过“阳光公开”专栏,及时看到社区党务、事务、财务等事项公开情况。为方便人民群众参与监督,社区还借助“互联网+”模式,把“三务”公开从“墙上”延伸到“网上”和“指尖”,真正使群众看得见、看得全、看得懂、能监督。

市“三清两建”工作专班有关负责同志说,通过“三清两建”,加强法治教育,推进移风易俗,引导农民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,养成用法治思维和法治方式维护自身权益和履行义务的习惯。

宜阳县高村镇北王村完善村规民约,融入讲文明树新风“三字经”“十要十不要”等新内容,5月底,依据村规民约评选出聂荣霞等5人为“好媳妇”、张三文等3人为“致富能手”。通过对遵规守约的村民给予表彰,发挥道德模范的感召作用,让村民在潜移默化的熏陶中增强行为自觉,推动乡村移风易俗,涵养守望相助、崇德向善的文明风尚。

全市第二批“三清两建”重点问题专项治理计划面向52个重点问题村(社区)、140个一般问题村(社区)开展,其中33个重点问题村(社区)已开展工作。(张继峰 卢怡洁)

打击生态环境领域数据造假 推动生态环境质量稳定向好

本报讯(洛报融媒记者 魏巍 通讯员 赵亚虹)17日,我市召开打击生态环境领域数据造假工作推进会议,对相关工作进行部署。

副市长李新红参加会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定扛稳生态环境保护政治责任,坚决维护全市生态环境领域数据全面、准确、客观、真实的良好局面。要聚焦涉气、涉水等重点行业的重点排污单位和环境监测领域第三方服务机构开展执法检查,严厉打击涉嫌污染源监测数据弄虚作假等违法行为,以及篡改、伪造自动监测数据或出具虚假报告等违法行为。要压实属地管理责任和企业、机构的主体责任,开展监督帮扶检查,深入摸排问题线索,织密筛查网,严格执法查处。要强化部门协同联动,对数据造假行为全方位打击、全链条发力、全过程监督,形成齐抓共管的良好局面,推动我市生态环境质量稳定向好。

日前,我市已启动打击生态环境领域数据造假百日攻坚专项行动,将严格执法检查,形成严打数据造假、严惩环境违法行为的高压态势。

市人工智能产业联盟成立

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王黎丽)昨日,在2024年市人工智能论坛上,市人工智能产业联盟揭牌,将通过构建多方协同、数智融合的交流合作平台,助力全市人工智能产业加速发展。

以“智赋赋能·慧创未来”为主题,本次论坛在市工信局、涧西区政府指导下举办。论坛上成立的市人工智能产业联盟,由中科慧远、中科(洛阳)机器人与智能装备研究院、昇腾实验室等20家我市人工智能行业领军企业和机构组成,其中中科慧远任理事长单位,中科(洛阳)机器人与智能装备研究院任秘书长单位。

该联盟成立,标志着我市数智融合发展迈上新台阶。接下来,联盟将发挥桥梁和纽带作用,加强与政府部门、科研机构、高校、企业沟通合作,推动政策、技术、人才、资金等资源共享和优化配置,加速开启洛阳人工智能产业发展新篇章。

人工智能是形成新质生产力的重要引擎。近年,我市通过强化算力基础设施支撑等方式,努力在人工智能未来赛道上跑出加速度、抢占制高点,以人工智能赋能洛阳制造业高质量发展。2023年全市人工智能产业规模达35亿元,预计2024年突破50亿元。

省工信厅二级巡视员王海长、副市长牛刚参加活动。

政务要闻

■ 昨日,副市长、市公安局局长楚国剑到嵩县调研督导信访工作。楚国剑指出,信访工作是反映社情民意的晴雨表,是党和政府联系群众的纽带和桥梁。要提高政治站位,深入践行新时代党的群众路线,全力为群众排忧解难,扎实做好新时代信访工作。要多措并举,形成合力,盯紧复杂疑难信访事项的环节,把情况摸透,把问题找准,确保各项举措落到实处,全力化隐患、保稳定。要站稳群众立场,统筹整合各方资源,强化矛盾多元化解,从快从早解决群众问题,推动信访事项“事心双解”“案结事了”,切实把信访问题化解在基层和源头,持续提升群众获得感、幸福感、安全感。(申利超 席林燕南)

首期市直机关青年干部 蹲点调研实践活动启动

本报讯(洛报融媒记者 张庆旭 通讯员 祝瑞 高月)数字化设施如何助力樱桃产业高质量发展?文旅产业如何在多元业态融合中“活”起来?科技创新如何为新质生产力“蓄势赋能”?……

昨日,首期市直机关青年干部“走基层·练本领·促发展”蹲点调研实践活动在新安启动,来自市直有关单位的30余名青年干部齐聚新安,将围绕产业发展、乡村振兴、民营经济、文旅文创等主题,开展为期4天的一线蹲点调研。

调查研究是谋事之基、成事之道。作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,去年3月,中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,号召全党广泛深入开展调查研究。本次蹲点调研实践活动,由市委直属机关工委联合市委组织部、市委政研室共同举办,新安县委组织部承办,旨在贯彻落实中央、省委和市委关于开展调查研究的一系列决策部署,紧贴中心大局、紧扣基层实践、紧盯群众需求,推动机关里的青年干部走基层、长才干、壮筋骨、锤炼作风,更好地服务市委“三项重点工作”、服务基层、服务群众。

近年,新安县委紧跟市委步伐,加快推进工业提质增效、城镇宜居宜业、乡村富民善治、文旅融合赋能,坚持改革引领、创新赋能、民生为重、稳定为基,不断开创高质量发展新局面。本次调研,参加活动的青年干部将在先期集中调研基础上,围绕10个课题分组调研,探企业车间、访景区景点、入乡村田野,深度探寻新安县委在经济社会发展各领域特别是建设现代化产业体系方面的有益探索和鲜活实践,深入思考、系统总结,形成专题报告,深挖推广价值,在透视一域中思考全局,在增长才干中展现作为,形成既锻炼提升自身,又助力洛阳发展的良性互动。

坚持动力与方法创新融合驱动 以全流程管理提升人大监督质效

(上接01版)要坚持“小切口”协同联动开展监督,充分发挥人大职能优势,精确选定监督项目,用活用好暗访检查、人大代表流动工作站、国家机关负责人与人大代表“面对面”活动等监督方式,探索推动人大监督与政府相关部门督办等工作协同开展,坚决防止形式主义,以监督方式方法创新切实推动各项工作落地落实。要压实责任,加强监督工作全流程、各环节“清单式”闭环管理,充分发挥“指挥棒”作用,激发内在动力、激励担当作为,以高质量人大监督为经济社会高质量发展贡献人大力量。